

Actualidad económico-financiera

La cooperación y el Banco Nacional Agrario

Se han publicado unas declaraciones de don Ramón Fedec en las que se hace el diagnóstico del Banco Nacional Agrario, calificándole como la panacea para salvar a los campesinos de una ruina o para la cooperación al desenvolvimiento de la reforma agraria, desde el punto de vista de que esta reforma es el alcaide de las bienaventuranzas del labrador.

En general la creación del Banco responde a una necesidad que ya hace tiempo hemos preconizado y que sin él no hay posibilidad de una eficaz y verdadera Reforma Agraria. Es como el sedimento de una construcción en la que si falta la base huelga el levantar castillos que son siempre en el aire. Ahora bien, el Banco Nacional Agrario de tan precario ambiente como tenía ha llegado a rebasar las posibilidades con arreglo a las fórmulas de las razones directas y proporcionales racionales. Y con ello se plantea el problema de la capacidad del Banco en materia financiera con el andamiaje que se le ha puesto.

Decía el señor Fedec que el Banco Nacional Agrario se sostenía precisamente en dos fuertes pilares; la cooperación y los seguros sociales agrícolas. Es decir sus pilares el sistema cooperativo en el campo y coadyuvar a la seguridad del labrador cubriéndole sus pérdidas mediante el seguro. La idea general es magnífica, pero se nos ocurren dos dudas importantes que vamos a examinar a continuación.

La primera proviene de que se va a implantar un servicio de crédito en un país como el nuestro en que la cooperación es por hacer. La Cooperativa está tan pobremente desarrollada en España, por dos razones: porque el español es individualista y la otra razón porque no está acostumbrado el público ni el almacenista a comer

con las entidades de ese tipo. Aparte de que siempre las Cooperativas han caído en el peligro del abuso con referencia al consumidor. De modo y manera que lo primero que se debiera haber hecho es haber fomentado el aspecto cooperativo en el campo. Precisamente en el ministerio del Trabajo, existe un Negociado dedicado a la propaganda del cooperativismo y allí se encuentra enterrado en una burocracia más; pero es que hay que comprender que el Cooperativismo tal como lo pensó el gran maestro en España, don Antonio Gascón y Marimón, pugnaba con las organizaciones marxistas y las colocaba en el trance de vivir en precario.

La segunda duda que se nos viene a la mente es la eficacia de engastar el seguro agrícola a la organización bancaria que nos ocupa. Se puede sentar como principio que el Banco no tendría carácter social si no abarcarse a los seguros. Exacto, pero también se puede contestar a eso mientras no exista un capital que fomente la agricultura, ¿cómo se va a asegurar esta, con posible éxito, si sufre de depauperación el campo? No cabe más que variar la arquitectura del Banco, con relación a esta pilastra y formar un edificio anexo que sirva de refuerzo al Banco Nacional Agrario. Este debe descansar en otras dos pilastras: en el Crédito Agrícola y en los Pósitos; esa si es la verdadera fábrica del edificio del crédito que ha de fomentar el Banco Nacional Agrario. Y en relación con los dos aspectos del cooperativismo y de los seguros, formar edificios anejos de gran solidez también y de importancia esencial en el desenvolvimiento de la futura economía campesina.

MANUEL DE LA PARRA. Madrid.

La Agrupación "Alvarez Quintero" a su Directivo honorario don Francisco Moya

En la tarde del próximo pasado domingo, a las cuatro y media, la Agrupación Artística "Alvarez Quintero" celebró un acto en homenaje a don Francisco Moya Jiménez, valedor de dicha Sociedad que tanto le debe de su florecimiento.

Acercas de este acto de tan estricta justicia—como ayer decíamos— nuestro querido colega "Diario de Huelva", cuyo director, señor Moreno Ortigosa, asistió con nuestros compañeros Flery y Vidal, publicó una amplia información, de la que transcribimos lo siguiente:

"Desde mucho antes de la hora indicada comenzó el público a afuir a la Agrupación, deseoso de presenciar el magnífico programa que la culta entidad anunció con tal objeto.

El local de los Quintero, que aparecía artísticamente exornado con banderas, plantas y colgaduras, era insuficiente para contener a los centenares de espectadores que dieron cita en dicho lugar.

El bello sexo tenía una lucidísima representación y su exageración alguna pudo afirmar que pocas veces se han reunido en Huelva tantas mujeres bonitas como el pasado domingo estuvieron en este local.

Uno de los palcos fué ocupado por el homenajeado, don Román Calvete, secretario del Gobierno civil, en representación del gobernador, señor Solsona; Junta directiva con su presidente don Tomás Bedoya, periodistas y otros invitados.

A las cuatro y media se levantó el telón, viéndose en el escenario a los profesores que integran la Federación local de Músicos.

Estos con gran afinación e insuperable maestría, dirigidos por el maestro señor Vidrié, interpretaron varias piezas de su repertorio.

Seguidamente los directivos de la Agrupación y el señor Moya, juntamente con los aficionados que forman el cuadro artístico, salieron al escenario, para celebrar el solemne acto de la entrega del título de Directivo Honorario y placa de plata conmemorativa al homenajeado.

El secretario de la repetida sociedad, señor Hernández, dió lectura a las adhesiones recibidas.

Entre otras recordamos las de don Rafael Vallejo, don Eduardo Bañares, Agrupación Artística "Alvarez Quintero", de Cortegana, don Fermín Gil, don Miguel Balbuena, don José Marcos, don Marcial Gutiérrez Ravé, el señor Castillo Isern, por los empleados del Banco H. A. de Cortegana; don Carlos Díaz y señora doña Carmen Nieto, y la señorita Nieves Bañares.

La carta de esta, inspirada en un intenso cariño a la casa, fué objeto de una caudalosa ovación, aplaudiéndose también en la lectura de las demás.

A continuación pronunciaron discursos todos muy sentidos, don Custodio Rebollo y don Manuel González Basilio, quien hizo entrega al homenajeado de una artística estribaria y palillero tallado en caoba por el

mismo. Una verdadera obra de arte mudar que consagra una vez más como gran tallista a su autor, el referido señor González Basilio.

Por el cuadro artístico pronunció breves palabras de afecto al señor Moya, el director del mismo, don Abelardo Arcos.

Seguidamente, el presidente de la Agrupación y querido compañero nuestro, don Tomás Bedoya, pronunció un sentido discurso, del que entresacamos los siguientes párrafos:

Toca a la Junta Directiva manifestarse, en este acto. Y por designación honorífica—por supuesto— de la misma, he de ser yo quien lleve su voz.

Fué en el homenaje a esta Agrupación, en tiempos que no eran de mi vida social en ella, cuando hube de hablar en este mismo sitio, como iniciador y para hacer justicia a la meritisima labor de esta Casa. Es ahora cuando no en plan de discurso, sino de expansión del alma, tengo que preambular un gesto colectivo cerca de quien es consubstancial de la obra quinteriana en sus aspectos varios.

En este homenaje que rendimos hoy a Paco Moya, hay dos razones coincidentes que lo justifican; su elevación al cargo de Director del Banco Hispano Americano, en Huelva, y la gratitud a él, que ha sido fortísimo puntal de esta Sociedad, elevando el valor direccional y artístico de nuestro Cuadro e impulsando la vida de nuestra causa cuyo dominador común es la Cultura.

De nuestro árbol ideológico, un nombramiento nos arranca la rama que tanta sombra proyectaba sobre el plano de nuestro programa, refrescándonos del sofoque que nos produjera el Sol de nuestras preocupaciones de desenvolvimiento progresivo. Por ese desgaño, puede escapar la savia de este árbol. Y esto es lo que queremos quienes cuidadores y guardianes del árbol somos. Sepárese de aquí Paco Moya si las circunstancias se lo imponen; pero haga la retirada no volviéndonos la espalda sino de frente; que es posible, es... se guro que no perdiendo la mirada de la estancia, con su escenario, esencia de su ser en ella, y con su patio de butacas, fértilísimo campo de sus aplausos tan bien sembrados en ella, es seguro que Paco Moya, diga, al marcharse: Os resto mi presencia, pero mi yo con vosotros queda.

Esta será la única letra que Paco Moya negocie a plazo ilimitado: la de cambio de sus iniciativas y de su cariño con su aceptación, librando la Agrupación con la garantía del coeficiente que en mis palabras estoy signando.

Paco Moya, tu no harás que esta letra se proteste; no lo harás, por el notario que es este público, tu público, y porque de nuestra solvencia ante el Banco de la Amistad, del Arte y del Compañerismo, tendrías tu mismo que darnos la que nos has embargado.

De tu geografía artística, mira en el Oriente hacia "La Rima Eterna" punto

NUESTROS COLABORADORES

En París no se "divierten" los españoles

Por "Rienzi"

(Recibido con retraso)

A esta mágica ciudad de París el mundo viene a divertirse. Porque la tentación envuelve con su manto policromo las cosas bonitas. Porque es el país de la cordialidad que ríe y os saluda por la boca de una linda mujer. Pero esta vez los españoles no se han divertido. Llegaron a París con la frialdad con que se llega a una de vuestras ciudades de provincias ya conocida. ¡Ils sont fatigués!

Como es norma en nuestras costumbres deportivas en viajes por el extranjero la muchachada roja no salió la noche del sábado, anterior a la pelea. Es una medida prohibitiva y ecuanime de nuestro seleccionador. Y yo recuerdo de otros sábados visperas de partido en otros países y otras ciudades sin las hondas sugerencias de París. El seleccionador tenía que quedarse guardando las puertas del Hotel para evitar cualquier evasión. Los jugadores reiteraban sus ruegos para corta salida siempre negada: "Solo hasta las once, solo hasta las once". Veíase en ellos ese exaltado deseo de la juventud proyectada hacia toda posibilidad de diversión. Esta vez, no. José María Mateos una vez más quedó en el hall del hotel montando su guardia. No había para qué. Los muchachos terminada la cena fueron desfilando con inesperada conformidad hacia sus habitaciones. No suplicaron la pequeña salida. París, con sus noches magníficas, no les llamaba, no les interesaba. Y a las once todo el mundo estaba en la cama. "Ils sont fatigués!"

Y esta misma despreocupación desde su llegada a la capital de Francia. Se les veía por las calles con ese paso cansino e indiferente con que se anda por la ciudad familiar que no tiene secretos. Iban y volvían sin una alegría, sin el deseo de una pequeña aventura. Reunidos en el "hall" del hotel, el nombre y las sutuoidades de París no saltaba de labio a labio. Charlaban de mil cosas triviales y lejanas. Hasta el sábado por la tarde, que... Un gran coro. Risas, exclamaciones, apresuradamente inopinado: ¡Vamos, vamos! Me aproximé. ¿De qué se trataba? ¡Ah! Los muchachos estaban contemplando unas lindas corbatas compradas por uno de ellos y todos se disponían a adquirirlas. Fué la única ráfaga de contento, la única exaltación de mocedad vista en ellos desde su llegada a París; ¡París bien valía mas corbatas! ¡Ils sont tres fatigués!

Esta misma fatiga, esta extraña conmoción fué la tónica puesta después en la pelea contra Francia. Francia seguía al parecer sin interesarnos. Ni un arrebato meridional en el curso de la contienda, ni una ehe-menencia, ni nada. Del juego español solo quedaban las cenizas. Y las cenizas cubrieron los colores rojos en el Parque de los Príncipes dejándoles en un tono gris desahogado de derrota y desgana que fue como un sudario sobre la esperanza de los cientos de españoles que seguían desde las graderías los lances de la contienda. "¡Ils sont tres fatigués!"

Por la noche la tradición señalaba el acto solemne del banquete oficial; ¡Oh! aquellos banquetes derroche pródigo de humor y de alegría desbordada. ¿Qué se hicieron? En la comida la muchachada hispana comió envuelta en un solemne silencio. Y tras los discursos algunos, muy pocos, marcharon a "estimar" las piernas—este fué su paseo— por los grandes bulevares. Otros se volvieron al Hotel. No sabían lo que hacer, les faltaba humor y deseos para la distracción. A Zamora le cogieron los equipiers franceses y salió con ellos. Iba como a rastras, obligado por la gentileza de la invitación. Rarísimo todo, fuera

de toda razón de juventud en un ciudad que guarda los máximos desortes de la delectación tras sus puertas doradas.

Aquellos mozos ni parecían mozos ni respondían a la calentura de las tierras ibéricas. "¡Ils sont fatigués!"

La nota culminante fué la actividad del médico del equipo desde nuestra llegada a París. A Zamora le dolía una lesión recrudescida. A Regueiro se le atendía solícitamente de un golpe en una pierna. A Gale comencé a exacerbarse una patología recibida en España. A Ciriaco le molestaba un tobillo. A Quincecos le aguiñaba una cosa en la rodilla. Al que no le dolía una cosa le dolía otra. Y al que no le dolía nada en concreto le dolía todo en abstracto. La dejadez les caía a chorros corazón abajo.

Eran los alifares de las contiendas de España desenvueltas en un cauce de durezas removidas, recrudescidas con el viaje. Ni un domingo de descanso entre la lucha campeónica para dos partidos internacionales en países extraños en los que iban el prestigio deportivo de España. Los hombres no son de piedra. Y tras el viaje de punta a punta de Europa la espera de otros partidos de extremo interés para los "clubs" contendientes cuyas primeras figuras iban enrolados en el once representativo español. Desde Belgrado a Barcelona tres noches seguidas de tren. La llegada a la ciudad condal el jueves. Y para los que el sorteo pudiera depararles una contienda en Galicia, en Asturias o en Andalucía, cinco noches de tren sin interrupción; ¡Mucho!; ¡demasiado! Así por mandato de los propios clubs en asamblea se han concertado estos dos partidos internacionales contra Francia y Yugoslavia. ¿Esto deportivamente permisible? Los muchachos son jugadores profesionales, cobran todo el año de sus clubs respectivos y a estos son los que les interesa en lógica de fender, porque su defensa es el avance en el campeonato, el ingreso en la taquilla, el sostén económico que es el pan y la gloria de todos. Una lesión en París o en Serbia entraña la posibilidad de una ausencia en las peleas próximas de España, una eliminación quizá. Y eso no. ¿Veis ya dibujado el perfil del cansancio en París y sobre los terrenos del Parque de los Príncipes?

Escribo estas líneas momentos antes de partir para Yugoslavia donde nos aguarda un nuevo choque. Los muchachos están haciendo sus equipajes. No se oye una voz, un conato de algazara, de optimismo, de entusiasmo. Van a Yugoslavia porque los llevan.

En el "hall" están ya las maletas reunidas. El autobús espera en la calle. Uno dice:

—Nos quedan dos noches de viaje hasta llegar a Belgrado y tres más para volver a Barcelona.

Otro responde:

—Llegaremos hechos migas.

—Y luego a seguir jugando en España.

—Sin darnos un descanso

Esas quejas debieran darlas a los clubs cuyos votos mandan en las Asambleas, o sus propios clubs.

Y Yugoslavia espera. Aún quedan los servicios.

Ni una risa, ni un gesto grato. Al pie de las maletas esperando el momento de embarque. Un cuadro sin poesía en gris al que pone su rúbrica el federativo francés Mr. Rimole que está con ellos en escena.

"Ils sont fatigués".

(Prohibida la reproducción)

de partida de tu ritmo artístico; y al detener el puntero de tus recuerdos en el Occidente, no hagas punto final en "La Reina Mora"; déjanos el legado que te pedimos.

El espejo de felicidad en que hoy te miras desde tu puesto profesional y en esta convivencia que te brindamos empañado está por el vaho apesadumbrador de la enfermedad de tu hijo. Que el colofón de este acto sea para ti la desaparición de ese vaho.

He dicho cuanto he sentido y a mi modo de decir. En mis palabras, la única elocuencia, la sinceridad; el único dictado, el corazón.

El compañero Bedoya—que había dado por presentes al alcalde y al presidente de la Diputación, presidentes honorarios de la Sociedad— fué muy aplaudido.

Estos aplausos de la concurrencia se reprodujeron al intentar hablar el señor Moya.

Visiblemente emocionado, dice que no encontraba palabras adecuadas para agradecer el homenaje que se le debía, viene en el mismo no un prólogo y a continuación en la Sociedad, sin un homenaje a esta misma, con su cuadro artístico, cuyos éxitos y triunfos justo es recordar

Historió como se reorganizó la Agrupación y las vicisitudes y dificultades económicas porque ésta había atravesado, habiéndose vencido todas las dificultades gracias al cariño y a la concurrencia de todos los "quinteros".

Dijo que aunque por razones de su nuevo cargo, él no podría figurar como elementos caracterizado y activo de la Agrupación, no obstante, en ésta quedaba aprisionada su alma con sus más caros afectos, poniéndose a la disposición de todos incondicionalmente.

Dedicó un cariñoso elogio a la Federación local de Músicos que tan brillantemente había actuado en la fiesta, apuntando la feliz iniciativa de que en Huelva debería estudiarse la forma de constituir una Sociedad o Agrupación filarmónica, integrada por los valiosos elementos que hay en la localidad, brindando la idea a la Junta directiva de los Quintero, a la cual pidió, en su presidente, estudiara el asunto y ofreciera el local a la Federación aludida para la vida de desenvolvimiento.

Como el señor Bedoya, el homenajeado tuvo un fraternal recuerdo para don Antonio Plata, otro directivo de la Agrupación.

(Continúa en 2.ª plana)

"PIZZICATOS"

Viejos papeles

Mis toscas y callosas manos de labrador de ideas, de coleccionador de ideas se acarician en la blanca blandura de algodón de viejos papeles con estrellas de ideas y de pensamientos—estrellas ya apagadas— que tuvieron su antiguo cielo, donde surgían, diseminadas en la noche de unos recuerdos y de unas ilusiones.

Estas viejas estrellas—gratas amigas de mis pensamientos íntimos— fueron el índice de mi camino aventurero; de ese camino espinoso de las aventuras por donde, audaz y valiente, nos internamos los temperamentos impulsivos.

Al coger entre mis manos estos viejos papeles, este mundo estelar, experimento como el temblor de algodón hormiguea cual si tuviera vida y quisiera escapar de las manos aprisionadoras sin tener en cuenta que estas manos que ahora las aprisionan son las mismas manos que las crearon en noche delirante de exaltaciones líricas.

Astrónomo de mi pasado observo estrellas y pensamientos de diversas magnitudes que se han ido apagando al desaparecer el cielo negro en las noches de su esplendor. Estrellas que

hubieran iluminado con la brillantez de sus parpadeos de oro y que se desecaron entre las hojas húmedas del libro de mi existencia. Estrellas que adquieron el brillo de otras estrellas y que se apagaron entre la indiferencia general de los contempladores. Estrellas de falso brillo; estrellas de brillar intenso distendidas entre los viejos papeles de mis memorias, de mis iniciaciones, cuando al escribir unas cuartillas sentía el calor entusiasta de unas esperanzas.

Viejos papeles—papeles rotos, sucios—; en cada uno de estos papeles hay una frase que refleja el estado de ánimo con que se escribió; una ironía contra determinada política de aquel entonces. Una rebeldía de mi adolescencia rebelde contra los sistemas y las rutinas anquiladoras de toda innovación.

Estos papeles sueltos forman la colección de unos recuerdos que son esas estrellas hermosas a cuyo fondo nos asomamos en las horas de nuestras serenas meditaciones; Papeles—viejos papeles— estrellas de recuerdos.

ULISES.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 16 de Mayo de 1913

En su domicilio social celebró anoche la tercera de sus conferencias, la Juventud Artística de Huelva. Fué el conferenciante el ilustrado letrado don José Sánchez Mora, quien desarrolló con gran elocuencia el tema "Proclamas del alzamiento general de España en el año 1808".

Hoy se ha verificado la inauguración de la nueva Casa de Socorro, con asistencia de las autoridades. Ha inaugurado sus servicios practicando una cura de un herido en la mano izquierda al obrero Manuel Muñoz Lozano, que se presentó a recibir los auxilios del benéfico centro a las dos de la tarde.

Hoy se han firmado cinco o seis indultos de reos condenados a la última pena, entre los cuales se hallan los tres reos de Almonte, de la Audiencia de Huelva.

A causa del mal tiempo se ha suspendido la corrida anunciada para esta tarde

en Madrid. La suspensión se anunció estando ya el público en la plaza, que promovió un fenomenal escándalo por querer los matadores torrear, y ser el presidente quien suspendió el espectáculo.

Los señores Romanones y García Prieto han sostenido hoy una larga conferencia, suponiéndose tratarían de la provisión de la presidencia del Congreso.

El tren correo procedente de Portugal, en la línea Madrid Cáceres-Lisboa, ha descarrilado cerca de la estación de Cañaveral, resultando muerto el maquinista.

El Gobierno helénico ha declarado que acepta la ciudad de Londres, como lugar para la reunión de la Conferencia de la paz y ha designado como representante a Sholudis Geunadios.

La libra se cotizó a 27,38 y el franco a 8,60.

HACE MEDIO SIGLO

Día 16 de Mayo de 1883

Anoche se verificó el ensayo del alumbrado de gas en el comedor y restaurant del Gran Hotel Colón. El efecto fué maravilloso, aunque no se pudo apreciar en toda su esplendidez, pues no se encendieron más que las lucernas. Se hará otra prueba general.

Cuando ya se creía que las aguas y los temporales se habían ido y se empezaba a disfrutar de la primavera, ha empezado de nuevo la lluvia con mayor insistencia. En el rigor del invierno no suele haber en Huelva días tan nublados y lluviosos como el de hoy.

En el Congreso el ministro de Fomento declara que modificará el proyecto de empréstito de ochenta y cinco millones de pesetas para obras públicas. Falló el Gobierno una interrelación sobre la cuestión de presupuestos.

Se discute en el Senado el artículo tercero del proyecto de ley para el establecimiento del jurado.

El Banco de España ha subido el descuento a cinco.

En la sala capitular de Fuente de la Hiedra

guera (Valencia) el secretario y el vicesecretario de aquel Ayuntamiento se dieron mutuamente de puñaladas, resultando ambos gravemente heridos.

Un horroroso incendio ha destruido el pueblo de Minas en la provincia de Puerto-Príncipe (Cuba). Han sido destruidas más de 200 casas, elevándose las pérdidas a medio millón de pesos.

La libra se cotizó a 47,30 y el franco a 4,92.

CHISTES DE LA EPOCA

Nuestro amigo X... rogaba a Z... que pudiese de su parte a un alto funcionario, cuya firma era indispensable para obtener cierta concesión.

—Por lo demás, añadió, la cosa le será a usted fácil.

—¿Por qué? ¿Tiene usted algunas influencias para ese personaje?

—¡Influencia! No tengo más que una, pero vale por mil. Sería un monstruo de ingratitude si no accediese a mi pretensión.

—¿Qué! ¿Le ha hecho usted algún favor?

—Allá vá. Usted conoce a mi mujer; ¿no es verdad? Pues bien; si yo no me hubiese adelantado... ¡él estaría casado con ella!

Compañía de Río Tinto Limitada

Departamento del F. C. de R. T. a Huelva

Esta Compañía Minera de Río Tinto, pone en conocimiento del público en general, que a partir del próximo día 20 en adelante y por los sábados, suprime todos los servicios de viajeros y mercancías en la línea general de Río Tinto a Huelva, en cuyo día de la semana no se efectuará ninguno de estos servicios, ni se hará el trayecto ascendente y descendente, que hasta ahora ha venido circulando el precitado día.

13-5-33.

SUFRAGIOS

Mañana miércoles, a las nueve, se dirá una misa de requiem en la parroquia de San Pedro, con motivo de cumplirse el novenario del fallecimiento de la señora doña Mariana Gutiérrez, esposa de don Angel Asins y hermana del guardia de Seguridad, don Inocente Gutiérrez, muerte que tuvo lugar en Badajoz y que fué muy lúbrica.

La familia doliente agradecerá a sus amistades asistan a tan piadoso acto.

En cuarta plana
El esposo heroico

SECCION LOCAL Servicio de trenes GUIA DE HUELVA

ción a favor de la cual tiene hipotecada todas sus simpatías y todos sus afanes. El señor Moya dió un abrazo a don Antonio Plata.

Este momento de fraternal efusión fué subrayado por el público con una larga ovación, prueba evidente del afecto que en aquella casa se tiene a los señores Moya y Plata.

Terminada esta segunda parte del programa, el cuadro artístico de la Agrupación puso en escena la magnífica comedia de los Quintero "Malvaloca".

Los aficionados—excelentes artistas mejor dicho—que figuraban en el reparto de la obra, dieron a sus respectivos papeles toda la justeza y emoción que pudieron concebir en la creación de los personajes sus ilustres progenitores.

Todos fueron muy aplaudidos. En uno de los testeros del escenario y sobre un caballete, exornado con flores y guirnaldas, aparecía el retrato de Paco Moya.

Al terminarse la velada, este fué felicitadísimo por muchos amigos y admiradores.

El acto terminó a las ocho y media de la noche. Se sirvió después un delicado "lunch" en honor del homenajeado, autoridades e invitados.

Más tarde los directivos de la Agrupación Artística del cuadro, algunos socios y periodistas se reunieron en una cena íntima en el restaurante del popular Federico Alpresa.

Consignar este nombre equivale a decir que la comida estuvo muy bien improvisada.

En este acto, el señor Bedoya, pronunció también palabras de cariño a la Sociedad "Alvarez Quintero" y a sus dos preclaros directivos don Francisco Moya y don Antonio Plata, así como al veterano actor cómico señor González Basilio.

Terminada la cena, se celebró en el local de la Agrupación un baile, amenizado por la orquesta de la Casa, que estuvo muy concurrido.

En resumen Un acto con las peculiares características de cuantos se organizan en la Agrupación "Alvarez Quintero"; y un homenaje merecidísimo por todos conceptos a don Francisco Moya, nuestro dilecto amigo, a quien desde estas columnas sin cesarmente felicitamos, no solo por el honor recibido, sino por su ascenso bancario bien acreditado.

Enmarcadas con guirnaldas, figuraban en los salones de la Agrupación inscripciones de "La Rima Eterna", obra en la que debutó el señor Moya y "La Reina Mora" última en que tomó parte.

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

INCENDIO FRUSTRADO Y DETENCION DE SU AUTOR

En la casa número 17 de la calle San Bernardo, del pueblo de Jabugo, propiedad de Antonio Arellano Gómez y habitada por Manuel Camacho, se produjo un incendio que fué sofocado rápidamente por el vecindario.

Desde los primeros momentos de iniciarse el fuego, dichos vecinos acusaron al dueño de la finca como autor del hecho, por haber sido visto antes de iniciarse el incendio entrar y salir en el local en que se produjo.

Practicadas las oportunas diligencias para el esclarecimiento de lo ocurrido, se ha procedido a la detención de Antonio Arellano como supuesto autor, ya que dicho individuo había tenido el mismo día del fuego un altercado con el inquilino referido al cual pretendía arrojar de la casa por adeudarle 35 pesetas en concepto de alquiler, presumiéndose que al verificar dicho acto lo hiciera con intención de asustar al inquilino y familia para que dejara la casa, sin darse cuenta de la importancia que hubiera tenido el incendio caso de haber llegado a tomar incremento.

RES INDIVIDUOS HERIDOS POR UN DISPARO

Cuando se hallaban en el sitio condecorado por los Alamos de los Tanagales, en término de Hinojos, los hermanos Antonio y Francisco Espina Martín sintieron un ruido y como creyeron que eran venados, el Francisco disparó su escopeta al bulto dirigiendo a los vecinos de Almonte Antonio Pichar Huelva, Antonio Cáceres Soltero y Rafael Casa Cabrera, los cuales han a poner lazos dentro del coto propiedad de don Carlos de Borbón.

Los heridos fueron trasladados a Almonte donde se les prestó asistencia facultativa siendo calificadas las lesiones que sufrió Antonio Pichardo de pronóstico muy grave y las de los otros dos leve salvo complicaciones.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:

Antonio Gómez Cordero, Diego Cortés Flvira, Trinidad Núñez Gómez, Dolores Chaves López y José Palacio Sánchez. Todos leves.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

ATENTADO CONTRA LA AUTORIDAD

Ha sido puesto a disposición del juez de Instrucción, Pedro Rodríguez Alcazar, por atentado contra un agente de la autoridad.

POLICIA URBANA

Servicios prestados en el día de ayer: Infracciones de Ordenanzas Municipales, 2. Defraudaciones de arbitrios, 2. Auxilios, 2. Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 3. Informes dependencias municipales, 2. Perros recogidos y puestos a observación. Notificaciones, 4. Vendedores conducidos al reposo, 19. Licencias de ventas en ambulancias revisadas, 47.

GUARDIA MUNICIPAL

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 13. Infracciones de Ordenanzas Municipales, 1.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro. Hoy, estreno de "Los diablos de la cumbre", una película original y graciosísima marcada en una partitura alegre.

Mañana "Manos culpables" admirable creación de Lionel Barrymore con Magoe Evans y Kay Francis.

GRAN TEATRO

Mañana función de cante "jondo" tomando parte Paco Isidro, de Huelva, en desafío con el Niño del Museo, Niño del Alcazar Chato de Jerez, el "as" de la gracia y el salero el gran Linares, la notable pareja de bailarines por farfucas y tangos, señorita Moreno y Pepe Linares, acompañamiento de guitarra por Manuel Cañestro.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor peruano "José" de Génova en lastre. Vapor español "Cabo Sacratif" de Cádiz con general. Vapor español "Río Tajo" de Sevilla con general. Vapor español "Cabo Cervera" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano "Bárbara G." para Gante con mineral.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva. Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.

Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.

Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelama a las 20,45.

Salida de Zafra. Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelama a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal) Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto. Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13,15, llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.

Los domingos nos circulan los trenes.

BAZAR MASCAROS.-HUELVA



SULFATADORA Excelsior Gobet Gran Stock de Palas, Espiochas, telas metálicas y demás artículos para Minas.

¡Asombrosa baratura!

Quereros de novedad, recién llegados, a precios sumamente bajos, los encontrará en casa de DIEGO FIDALGO

VEANSE ALGUNOS Y SUS PRECIOS

Crep satén seda, muy rebajado	desde	1,25	Ptas. metro.
Gasas seda, muy rebajadas		0,50	
Bambula seda estampada, Novedad		7,50	
Ribul d'Ingue seda última novedad		7,50	
Flamisol seda última novedad		5,00	
Marrocains		4,00	
Crespóns seda estampado novedad		2,00	
Lanas Angorinas última novedad		6,00	
Lanas Flamisol		6,50	
Lanas escocesas y bayaderas novedad		1,60	
Plumetis bordados doble ancho, artículo de gran actualidad		9,00	
Opales colores finos para ropa interior		1,10	
Percalles finos estampados modernos		0,50	
Vestiditos crespón bordados para niño		5,00	
Lana superior para traje de caballero		10,00	corte.

PARA COMPRAR BUENO Y BARATO DIEGO FIDALGO.-Alcalá Zamora, 19 SE SUPLICA VEA LAS NOVEDADES Si no están expuestas en el escaparate pídalas en el interior.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO. VERA EN FARMACIAS.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento. Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2. Málaga.

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas Razón "Papelería Inglesa".

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO GARAGE, CARRERA.—C. Anbraldón PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Despacho de accesorios Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES. Rafael Rivero y Compañía. Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS. ¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO. Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva.

CORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNAL PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva.

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.

II. LA NUEVA.—Viuda de Terrojo Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL.

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13.

¿Por qué no lo hice antes? Cuando me hallaba extenuada por la inapetencia y envejecida por la anemia, el famoso reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD con su potencia vital, me ha dado un buen caudal de energías y me ha devuelto la alegría y los esplendores de la juventud. Sus efectos son rápidos y seguros. Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina, y que puede tomarse lo mismo en invierno que en verano. Pídase en su frasco de origen, pues no se vende a granel.

FLORENTINO DE AZQUETA Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello Herramientas - Palas - Cables - Malletas Efectos Navales :-: Agente de "Basconia" CEMENTOS LEMONA DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16.-Apartado 62 Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

2 LAS DOS TERCERAS PARTES de los automóviles que corren por el mundo, llevan bujías 3 CHAMPION Es natural, siendo la única buja con aislante de SILICATO MANITA, que ninguna otra puede equipar. RECOMENDADO PARA ESPAÑA. FRANCISCO FLORES ESPARDO-MURCIA

Banquete de despedida al gobernador, señor Solsona

En el Centro Comercial, a la una y media de la tarde de hoy. Un banquete de despedida organizado por sus amigos al gobernador civil, don Braulio Solsona. Reunión íntima sin matiz político: a la derecha del homenajeado, el alcalde, señor Barrigón Fornieles, teniente coronel de la Guardia civil, señor Blanco, don Diego García y don José Estévez; a la izquierda, el presidente de la Diputación, señor Martín Forero, director del Instituto, señor Teófilo Plá, fiscal de la República, señor Pineda, y don Benito Cerrejón. En los demás puestos, hasta unos setenta comensales, señores del Comercio, la Industria, de profesiones varias, de distintos credos políticos y de la Prensa. El ambiente, la amistad personal.

Charla, charlando, se "ilustra" el momento oportuno, el señor García (don Diego) hace el ofrecimiento del caso, designado por la Comisión organizadora. Habla con sinceridad manifiesta y dedica elogios al señor Solsona, como gobernador y particularmente habiendo sabido compaginar lo uno y lo otro y siendo el intérprete de las instrucciones del Gobierno, dentro del exacto cumplimiento del deber.

El señor García anuncia que se telegrafiará al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación expresándole el sentimiento por la marcha del señor Solsona. Este, en sus palabras refleja sus sentimientos diciendo que el tono con que se desarrolla el acto ha llevado a su ánimo la más viva satisfacción.

Agrega que si al llegar a Huelva le hubieran organizado un acto semejante, hubiere supuesto que pudiera tratarse de ganar su voluntad para consecuencias determinadas. Pero hecho ahora—continúa—cuando nadie puede pedirme nada, me llega más al alma y me obliga a considerar a Huelva, como mi segunda patria.

Se ofrece a todos y a Huelva como político, como escritor, como periodista o como ciudadano. Y en cuanto a su actuación en este Gobierno civil, dice que se ha limitado a cumplir con su deber y a poner en éste su buena fe. Se congratula de haber logrado respeto para la autoridad republicana y afectos para su persona. Expresa su gratitud a todos y pide que más que como político, se le recuerde guardándole un sitio en el corazón para su efecto, como un onubense más. Terminó dando un viva a Huelva y a la República.

Todos contestan y aplauden. El señor Estévez habló también elocuentemente en nombre de la Peña de amigos, resaltando el gratísimo recuerdo que le dejaba la para él amada predilecta del señor Solsona. Ante el agasajado, desfilaron los reunidos estrechándole la mano.

P. BAÑUELOS TERAN
Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.
Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.
RAYOS X
Castelar, 16 pral. De 12 a 2

UN BANQUETE

En el restaurant de Alpresa se celebró anoche un banquete en honor del eminente catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz don Enrique Alsina, llegado a Huelva para formar parte del Tribunal de oposiciones de jefe clínico del Hospital Provincial.

A este agasajo asistieron el presidente de la Diputación, señor Martín Forero, presidente del Colegio Médico don José Pablo Vázquez Pérez y una numerosa representación de médicos de la capital. Al final de la comida se pronunciaron discursos. El acto resultó muy simpático y demostrativo del afecto y respeto que los médicos de Huelva profesan a su ilustre compañero don Enrique Alsina.

De la depresión económica mundial

PROXIMO EMPRESTITO DANES
El Gobierno danés, para atender a los gastos de la construcción de un gran puente de acero contratado con una firma inglesa, ha solicitado autorización, que ha abstenido, para realizar un empréstito en Londres.

Este recurso financiero ha sido aconsejado para hacer frente a la competencia alemana. Se calcula que el puente proyectado costará unos 4 millones de coronas y que un 100 de esta cantidad tendrá que invertirse en la adquisición de acero.

El empréstito se realizará por medio de una suscripción pública. El puente pondrá en comunicación las islas de Zealand y Falster, con el fin de acortar la distancia entre Berlín y Copenhague.

AUMENTA EL DEFICIT BELGA
En un discurso pronunciado por M. Jaspar, ministro de Hacienda del Gobierno belga, ante el Senado, ha dicho que la situación financiera del país no experimenta sensible mejora en relación a las estimaciones del presupuesto para 1933, en el cual no se han confirmado las previsiones hechas respecto al déficit.

Este se calculaba en 600 millones de francos belgas, y ha sido en realidad de 700. Para remediar esto anunció M. Jaspar la introducción de nuevas economías. Los gastos para atender a los sin trabajo, han sufrido aumento. Se estimaba que eran necesarios para esta atención 40 millones de francos mensuales y la cifra se ha elevado a 50 millones mensuales. Insistió, por tanto, en la necesidad de introducir nuevas economías en el presupuesto y en la supresión de diferentes abusos relacionados con el subsidio del paro.

Suscripción Pro-Bandera "Orfeón Onubense"

- Suma anterior, pesetas, 135.
- Don José López Salas, 5.
- Don Francisco Sanz Carmona, 5
- Don José García Rasco, 5.
- Don José Faraco, 5.
- Don Carmelo Pelayo, 1.
- Don Antonio Moreno, 1
- Don José Antonio Torres Quintero, 1.
- Don José Ortiz, 1.
- Don Teodoro Medel, 1.
- Don Santiago Santamaría, 1.
- Don Juan Redondo, 1.
- Don Antonio Rebollo, 0,50.
- Don Antonio López, 5.
- Don Feliciano Domínguez, 1.
- Don Julián Zamudio, 2.
- Don Francisco Cano, 1.
- Don José Roldán, 1.
- Don Guillermo Moreno, 1.
- Don José Palenzuela, 1.
- Don Eduardo Palenzuela, 0,50.
- Doña Matilde Palenzuela, 0,50.
- Frigorífica Ibérica, 25.
- Don Bernardino Blanco Díaz, 0,50.
- Don Silvestre Gómez, 1.
- Don Pedro Torrejón, 0,50
- Don Antonio Vázquez, 0,50.
- Don Ricardo Velasco, 0,50.
- Don José Sousa, 1.
- Don Rafael Hernández, 0,50.
- Don Manuel Vázquez, 1.
- Don Manuel Matas, 1.
- Don Antonio Gutiérrez, 0,50.
- Don Enrique Rodríguez, 2.
- Don Victoriano Pelayo, 1.
- Don Antonio Carrasco, 1.
- Don Juan Fernández Monis, 0,50.
- Café "El Tupi", 1.
- Don Sebastián Mazo, 1.
- Don José Basilio, 1.
- Don José Diras Fernández, 2.
- Don Gregorio Rodríguez, 0,25.
- Don Francisco Peña, 0,50.
- Don Joaquín Rojas, 0,50.
- Don Artemio Navarro, 2.
- Don José Matas, 2.
- Suma y sigue 22,25.

SUCESOS

RIÑA
En la venta de Vizcaya sostuvieron riña el dueño de dicho establecimiento Manuel Suárez Vizcaya y Juan Domínguez Rentero resultando ambos con erosiones en distintas partes de la cara que se causaron a mordiscos. Los dos recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Diputación Provincial.-Huelva DEPOSITARIA

- Horas de Caja de 10 a 1
- Labramientos puestos al pago
- Huelva Autobús, S. A.
- Don Luís Saavedra.
- Compañía de Maderas
- Don Agustín Jiménez de la Corte
- Don Juan B. Conradi.
- Don Juan Orta y Orta.
- Doña Patrocinio Rodríguez Rodríguez.
- Don Pedro Serrano Wert.
- "Diario de Huelva"
- LA PROVINCIA
- Don Manuel Díaz
- Don Francisco Platero
- La Comercial Andaluza.
- Sra. Viuda de don Alejandro D. Cortina.
- La Industria Onubense.
- Bazar Mascarós.
- Industrias Sarritarrías.—Sevilla
- Don Arcadio Aragón.
- Don Antonio Marca
- Don Manuel Sousa.
- Don Tomás Durán.
- Cooperación Médica Española.—Madrid.
- Don José Medina González.
- Instituto de Biología y Suroterapia.—Madrid.
- Sres. Gómez, Bueno y Compañía.
- Don Joaquín López Gómez.
- Don Diego Fidalgo.
- Don Florentino de Azqueta.
- Codorniu y Garriga S. A. Barcelona.
- Farmacia y Laboratorio "Vázquez" de Madrid.
- Don Julio Arranz.—Sevilla.
- Hijos de don Domingo Queralto.—Sevilla.
- Casa Gutiérrez Serra.
- Don José Muñoz Beltrán.
- Casa González.
- Don José María Pérez Carassa.
- Don Antonio Fernández García.
- Don Andrés García Pérez.
- Gran Garage Onubense.
- Don José de la Torre Mora.
- Don Francisco Sánchez.
- Don Enrique López Pérez de León
- Don Tomás Castaño García.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abonará a sus imponentes el 4 por 100 de interés anual.

Hallazgo de un cadáver
Comunica la guardia civil de Escacena que en la vía férrea de la Compañía de Madrid Zaragoza y Alicante, ha sido hallado el cadáver de un hombre con la pierna izquierda cortada por la ingle y varias heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo.

El cadáver no ha podido ser identificado por ser desconocida la víctima en dicha localidad. Las señas son las siguientes: Un hombre de unos 55 años de edad, estatura baja, grueso, cara ancha, color sano, pelo castaño, viste americana color canela oscuro, pantalón negro, botas color claro y mascota verde oscuro.

Se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente fortuito.

"ALAS"
EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis
Publicidad en todos los sistemas
Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
MADRID

"Mundo Gráfico"
Al cumplirse los trece años de la muerte de Joselito, dedica una interesante información gráfica y literaria a la vida pintoresca y dramática del famoso torero, con documentos inéditos de su juventud. Publica además: La reacción de las fuerzas vivas de Sevilla—Se inaugura el "Cau Ferrat" en Sitges—Cataluña—Ecos de la huelga anarquista.—El cementerio de los fusilamientos.—Y la continuación de "Anticipoli", la magistral novela de los hispanos en Nueva York. Compre usted siempre "Mundo Gráfico", 30 céntimos.

TEMPERATURA
Máxima de ayer a la sombra, 33,2 grados.
Mínima, 16,8.
Viento dominante, Norte; fuerza, ventolina.
Tensión del vapor, 10 grados.
Humedad, 43.

SE ARRIENDA
un piso o habitaciones amuebladas.
Razón: Díaz Quintero, 22.

R. BUENDIA
Especialista en enfermedades del pecho
De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.
Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.
RAYOS X
CONSULTA DE 1 A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1.—HUELVA
Teléfono 1990

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El momento político

Interesante documento

Madrid.—Se ha conocido un interesante documento firmado por Besteiro, como presidente de la U. G. T. y Trifón Gómez, que está siendo objeto de grandes comentarios. El documento está dirigido a la citada organización, diciendo, en síntesis, que la obstrucción viene dificultando la labor del Gobierno con perjuicio de las clases trabajadoras. Agrega que todas las secciones de la U. G. T. deben protestar contra la obstrucción, enviando telegramas al presidente del Consejo. El documento ha sido publicado en "El Socialista" y reproducido en "El Debate".

La reunión del Comité Ejecutivo del Partido Socialista

Madrid.—A pesar de la reserva de los componentes del Comité Ejecutivo del Partido Socialista se sabe que en la reunión de hoy se ha tomado el acuerdo de la retirada del Poder, para no ser fusilados por la espalda. Palabras pronunciadas por uno de los más caracterizados de dichos componentes. Esta decisión del Comité Ejecutivo Socialista está siendo muy comentada.

Más reuniones

Madrid.—En una de las secciones del Parlamento se ha reunido la minoría del Partido Radical presidida por el señor Lerroux. La reunión terminó a la una de la tarde. Al salir el señor Martínez Barrio fué abordado por los periodistas a los cuales dijo que la reunión había carecido de importancia. Entonces los reporteros le preguntaron que cual era su opinión sobre el documento firmado por el señor Besteiro, dirigido a todos los afiliados a la U. G. T. de España.

El señor Martínez Barrio dijo que no conocía dicho documento, agregando que debía ser abierto. Cuando terminó la reunión los periodistas rodearon al señor Lerroux pidiéndole al go de lo tratado. El señor Lerroux les dijo: En realidad la reunión no ha tenido importancia. Ante el posible propósito del Gobierno de seguir manejando la guillotina hemos acordado la puntual asistencia de todos los diputados del partido en la cámara.

Luego los informadores le preguntaron: ¿Qué comentario hace al documento dirigido a la U. G. T. firmado por el señor Besteiro. A lo que contestó: —Yo no quiero hacer comentarios por que el señor Besteiro, presidente de la U. G. T. es también presidente de las Cortes. Después, agregó que no conocía el documento y que por lo tanto se abstiene de opinar. Como los periodistas les enseñaron un ejemplar con la publicación del documento, dijo: —La actitud reflejada en ese documento es la actitud de un partido y nada más.

Los agrarios y vasconavarros

Madrid.—También se han reunido los agrarios y vasconavarros para tratar de la defensa de las enmiendas presentadas a los artículos que faltan del proyecto de ley de Congregaciones religiosas. Terminada la reunión los informadores preguntaron al señor Martínez de Velasco su opinión sobre el documento firmado por el señor Besteiro, contestando que como el documento no iba con ella y si con las minorías de oposición, no les importaban.

Fotoaficionados!

"UNION DE FOTOGRAFOS" revela carretes completos Ptas. 0.05 cualquier tamaño. Copias desde Ptas. 0.10. Indiquen sus señas mismo encargo. Envíémoslos vuelta correo, reembolso. Pardiñas, 24.—MADRID.

La reunión de la minoría socialista

Madrid.—Esta tarde se ha reunido la minoría socialista para examinar las cuentas del grupo del partido y acordar la actitud de la minoría en la votación de apañadores. Como no tuviera tiempo suficiente para tratar de este asunto, mañana a las tres volverán a reunirse de nuevo.

Al señor de Francisco, le preguntaron los periodistas si conocía el documento dirigido a los comités de provincias contestando que sí. Agregó que dicha circular no tenía otro fin que el de aconsejar a la organización general la actitud a seguir.

Guerra del Rio se entrevista con Besteiro

Madrid.—El señor Guerra del Rio se estuvo entrevistando con el señor Besteiro para preguntarle si la circular dirigida a las organizaciones provinciales de la U. G. T. estaba autorizada por él, una vez que la minoría radical había acordado no tratar sobre este particular hasta no conocer su autenticidad. El señor Besteiro agradeció al señor de los Rios esta deferencia, diciéndole que en efecto el documento estaba firmado por él pues nunca había pensado abandonar la presidencia de la U. G. T., con todas sus consecuencias.

CINEMA RABIDA

HOY ESTRENO: Los diablos de la cumbre
con Walter Rimi y Guzzi-Lantschner, campeones de skis y maestros de acrobacia protesta sobre la nieve. Una película graciosísima, enmarcada en una partitura pegadiza y alegre
MAÑANA: MANOS CULPABLES
otra creación de Lionel Barrymore con Kay Francis y Magde Evans

Consejo de ministros

Madrid.—A las once de la mañana empezaron a llegar los ministros a la Presidencia para reunirse en Consejo. Los ministros no hicieron manifestaciones alguna de interés. El señor Casares Quiroga dijo a los periodistas que venía muy satisfecho de su viaje a Barcelona. El ministro de Estado tampoco dijo nada interesante. El Consejo dió comienzo a las once y media terminando a las dos en punto.

A la salida don Marcelino Domingo facilitó a los periodistas la nota oficiosa en la que figura, como asunto más interesante un extracto de los acuerdos tomados con relación a la próxima conferencia Económica Mundial en Londres, con los diferentes temas, que España presentará en esa conferencia.

PRESIDENCIA.—Confección del decreto dictando normas para el plebiscito del Estatuto de Galicia. Decreto nombrando presidente del Consejo Nacional de Cultura a don Teófilo Hernández.

OBRAS PUBLICAS.—Ha sido aceptada la dimisión de don Félix Landron en su cargo dentro de la Comunidad Hidrográfica del Duero. Decreto de jubilación, por edad reglamentaria de don Federico Gómez Membriera, ingeniero director de las Obras del Puerto de Valencia.

DE SEVILLA

Detención de dos acusados como terroristas

Sevilla.—En Lora del Rio han sido detenidos dos individuos acusados como autores de la colocación de una bomba en la puerta de la iglesia de aquel pueblo. El hecho ocurrió hace un mes. También se acusa a los detenidos de otros desmanes terroristas.

En espera del "Graff Zeppelin"

Sevilla.—Se ha recibido un radio de Las Palmas anunciando la llegada del "Graff Zeppelin" a esta capital a última hora de la tarde. En dicho radio pide se tenga dispuesto viveres y agua. La estación de Cádiz viene lanzando ondas de 700 metros sin conseguir comunicarse con el dirigible. Este descenderá en Sevilla con la ayuda de una sección de soldados de Ingenieros. En esta población recogerá el dirigible un matrimonio alemán y una saca de correspondencia para la Europa Central.

Extranjero

Se aplaza la huelga de agricultores yanquis

San Pablo.—La huelga general de agricultores que había planteado la Asociación Nacional de Agricultores de los Estados Unidos durante el Congreso celebrado en los primeros días del presente mes, ha sido aplazada indefinidamente atendiendo al ofrecimiento hecho por el presidente de poner en práctica su programa de rehabilitación a los agricultores anunciado recientemente.

Próxima consagración de monseñor Bernardini

Roma.—Monseñor Bernardini, nuevo Delegado Apostólico de Australia, recibirá la Consagración episcopal el domingo 21 de manos del cardenal Fumasoni Biondi, en la Capilla del Colegio de la Propaganda de la Fe, situada en el Janículo y actuarán de consagrantes monseñor Pizzardo y monseñor Salotti.

Protestas judías en Polonia

Polonia.—El grupo de diputados israelitas de la Dieta polaca ha protestado ante la Sociedad de Naciones de las violencias cometidas por los alemanes contra los judíos, especialmente el Alta Silesia, violando los acuerdos de Ginebra relativos a las minorías.

Sigue la crisis en Holanda

La Haya.—El señor Colijn ha fracasado, según se dice en sus gestiones para formar nuevo ministerio. Se añade que el señor Ruis de Breerenbrouk será encargado, en vista de ello, de formar nuevo Gobierno.

Roosevelt, optimista

Washington.—Dicen que el presidente Roosevelt ha expresado su opinión de que la atmósfera general que enturbiaba los problemas internacionales, se ha despejado bastante durante los últimos días, que la tranquilidad vuelve a entrar en escena.

La Conferencia Económica Mundial

Londres.—La Cámara de los lores ha votado un crédito de diez mil libras, para las fiestas a celebrar con motivo de la próxima Conferencia Económica Mundial. Durante esta conferencia serán visitados los reyes de Inglaterra por los representantes de los principales Estados que acudan a la misma.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	66,50
Franco	46,30
Libras	39,05
Liras	61,00
Dólares	10,06

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL
Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, con servas alimenticias, abonos gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.
Calle Rascón.—Huelva

En cuarta plana, El esposo heroico

La Unión y el Fenix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.030.79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de
ROBO
Asimismo ha completado la garantía del riesgo de
TUMULTO POPULAR
Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)
Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

La Unión y el Fenix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.030.79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de
ROBO
Asimismo ha completado la garantía del riesgo de
TUMULTO POPULAR
Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)
Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos. Carpetas de fantasía
PAPELERIA INGLESA HUELVA

Cuentos de "La Provincia"

EL ESPOSO HEROICO

POR JOHN GALSWORTHY

(Continuación.)

—¡Betty! Mi discípula entró, vestida de azul. Ca minaba con paso firme; sólo un ligero rulo de sus mejillas denunciaban su turbación. —Muéstrale el certificado, Betty, y el anillo. La muchacha me tendió una hoja de papel. Leí que un jefe de registro civil había casado en Zergel, bajo sus verdaderos nombres; pero la declaración de edad era falsa. Luego Betty se quitó un guante y me mostró un anillo. —Estoy contento de que me hayas enarado de todo esto, Joe—dijo, por fin, comprendiendo que la atolondrada conducta de mis discípulos ya no tenía remedio—. ¿Soy el primero en recibir la noticia? —Sí, señor. Quizá la madre de Betty no quiera que la gente se entere... Por eso he venido a confesarle la verdad a usted. Así nadie podrá decir, después, que hemos cometido un acto deshonesto. —Entiendo—repuse—. Pero... mis declaraciones no modificarán... la verdadera fecha de nacimiento de ustedes. —Joe sanó: —No importa. Un sacerdote de mi compañía me dijo que un matrimonio... es siempre un matrimonio. En fin, señor profesor: Betty se quedará en el pueblo, hasta mi regreso, que será pronto... ¿no?... Bruscamente, el rostro de Joe cambió de expresión. Parecía que el muchacho estaba por llorar. —¿Qué hora es, señor? —Las cinco.

—Las cinco?... ¡Oh!... Mi compañía estará ya en la estación... ¿Puedo dejar a Betty aquí?... Me permite despedirme de ella?... Asentí con un movimiento de cabeza y me alejé a un ángulo. Cuando regresé al aula Betty estaba sentada en su banco de alumna. Tenía los brazos echados sobre el pupitre y la cara escondida en ellos. Yo sólo veía el oscilar de sus cabellos negros y el estremecimiento de sus hombros. Joe se había marchado. Me alejé una vez más, para permitir que Betty reaccionara. Volví minutos más tarde, al aula. Pero Betty había desaparecido. El segundo invierno fué más sangriento y trágico que el primero. Betty me mostró tres o cuatro cartas de Joe. Eran párrafos sencillos con algunas palabras de contenido ternura. La conclusión era siempre la misma: "Tu marido que te ama, Joe". Una tarde de mayo pasé ante la casa de la señora Roofe; y, viéndola en el jardín me detuve a preguntarle por su hija Betty. —No tardará en darme un nieto, señor profesor. Le he escrito a Joe Beckett. Quizá mi yerno consiga permiso para venir a verla. —Ha cometido un error, señora Roofe. Hubiera sido mejor esperar... —Tal vez tenga usted razón, señor... Pero Betty estaba muy afligida. Usted comprende es demasiado joven, y la maternidad la asusta... Además, yo tengo que trabajar mucho... Y preparar las cosas para el nacimiento de un niño no es cosa tan sen

na como parece... A propósito: ¿Si Joe muriera en el frente, mi hija recibiría una pensión? —Una pensión?... No. Las leyes no podrían conceder pensión Betty se había casado declarando una edad falsa. El matrimonio era nulo. —Si... contesté para tranquilizarla... Pero no hay que pensar en cosas tristes. Joe es un muchacho valiente y fuerte... Y una noche, mientras me hallaba corrigiendo los deberes de mis alumnos, oír llamar a mi puerta. —¡Joe! —He venido a ver a Betty, señor. Todavía no fui a visitarla. No me atrevo. ¿Cómo está Betty, señor? Pálido y abatido, con un capote embarrado, con sus cabellos en desorden, Joe parecía regresar de un largo y accidentado viaje. —Está muy bien, Joe. Sabrás... que va a ser madre. —Sí. Lo sé... Durante las noches no podía dormir, pensando en ella. —¿Betty está enterada de tu regreso? —No. —Es mejor. La prudencia nunca está de más. Es necesario evitarle las emociones fuertes. ¿Has pensado dónde dormirás esta noche? —No, señor. —Bien. Quédate aquí si quieres. En casa de Betty no hay comodidades. —Gracias, señor. Pero no quiero ocasionarle molestias. —Todo lo contrario. Joe!... Será para

nir un orgullo. Y escucharé con agrado el relato de tus aventuras... —No tengo ánimos para contarle mis aventuras, señor—dijo con acento doboroso—; No podría... ver a Betty esta misma noche, señor?... ¡He debido estar tanto, para verla! —Entiendo. Pero... aquí llega la madre de Betty. Joe salió con la señora Roofe. Las dos mujeres ofrecieron hospitalidad al muchacho. Al día siguiente, Betty era madre de un varoncito. Joe vino a visitarme por la tarde. Estaba muy excitado. —Betty se ha mostrado muy valiente, señor—dijo—. Pero... si hubiera sabido... no hubiese regresado. Aquellas palabras, en boca de un padre joven me resultaron extrañas; pero no me detuve a analizarlas. Betty, en tanto, se reponía rápidamente. Tres semanas después, salió de su casa y dió los primeros paseos por los alrededores. Joe me evitaba, absorbiendo tal vez por el sentimiento de la paternidad. Pero... ¿hasta cuánto duraría su licencia? Aquel permiso me parecía excesivamente largo. Una noche de julio, mientras en Francia se entablaba la batalla del Somme, Joe y Betty se hallaban en dulce idilio a orillas del río. Yo los vi, desde la colina, pero me cuidé de interrumpir el coloquio de los dos jóvenes. Quizá era aquel el último abrazo de mis discípulos. Sin embargo, un triste presentimiento se insinuaba en mi corazón. De vuelta en mi casa, no conseguí resolverme a dormir. Presa de una extraña angustia, me paseaba agitado por el corredor y por el aula. De pronto, alguien golpeó en los vidrios de la ventana. Me asomé. Era Betty. Estaba palidísima. —Señor... Señor... Venga... ¡Pronto!... ¡Han arrestando a Joe!... Me precipité en la calle. Durante el trayecto, Betty me explicó, con frases entrecortadas, lo sucedido. (Continuará)

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS. La constituye la famosa goma de mascar FEEN-A-MINT que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura. FEEN-A-MINT ES BUENO POR EL CIELO. Todos lo saborean con deleite. FARMACIAS Y DROGUERIAS. Distribuidor: S. PEREZ DEL MOLINO S. A. BILBAO MADRID

SEGUROS. "LA PATRIA HISPANA" trabajando los seguros de Vida, Accidentes, incluso los de Trabajo, Transportes, Robo, Cristales, etc. desea AGENTES para HUELVA y poblaciones importantes de la provincia. Dirigirse al domicilio social Avenida de Pí y Margall, 7.—MADRID.

PALMIL. Es el purgante que deben tomar los niños, por ser eficaz, suave y muy agradable. Exija siempre el verdadero PALMIL JIMENEZ y desconfíe de imitaciones. S. PEREZ DEL MOLINO S. A. -Bilbao

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ESTÓMAGO INTESTINOS. EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA. Antiherpéticas, Depurativas, Antibiliosas. JABÓN DE SALES DE CARABAÑA. Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 19. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías. Pastillape queña, 0,80 Ctsms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa TALLERES: Alameda Sundheim Teléfonos 1431-1132



La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

La fórmula de la salud. Magnesia ROLY. Celebidades médicas, no sólo prescriben la Magnesia compuesta del sabio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedías, pirosis, cólicos, ácidos, estrabismo y diarrea; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; oxigena la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores. La Magnesia ROLY tosto-siliciada se expende en Farmacias.

MORRISON Y HASELDEN HUELVA. Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316. ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION. VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS. WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES. INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES. Cemento REZOLA Plomo "LA CURZ". Carbones Cok Duro-Felguera. AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES